

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 166 (7323) | Среда, 22 августа 1945 г. | ЦЕНА 20 КОП.

## ЗА ДЕЙСТВЕННУЮ БОЛЬШЕВИСТСКУЮ АГИТАЦИЮ

УСПЕШНОЕ проведение уборки без потерь, досрочное выполнение колхозами и совхозами всех обязательств перед государством по заготовкам сельскохозяйственных продуктов требуют от партийных организаций нашего края исключительных усилий и внимания.

Для успеха уборки и хлебосдачи необходимы не только большие организационные меры, но и широко развернутая массово-политическая работа. На фронте борьбы за быстрый сбор урожая и досрочное выполнение плана хлебозаготовок агитатору принадлежит немаловажная роль.

Плановое большевистское слово агитатора, его личный пример самоотверженной работы на социалистических полях должны вызвать у каждого колхозника и колхозницы, рабочего МТС и совхоза, чувство священного долга перед своей Родиной и огромные усилия в работе, не покладая рук, за двояк, за троих.

В. И. Ленин неоднократно требовал: «Поменьше политических трескотин, поменьше общих рассуждений и абстрактных лозунгов, которыми услаждаются неопытные и не понимающие своих задач коммунисты...» «... Больше простого, будничного дела, заботы о пуде хлеба и пуде угля!».

Неотражимая сила и убедительность большевистской агитации в её правдивости и ясности, в том, что она содержит великие идеи Ленина—Сталина, идеи отражающие стремления и кровные интересы широчайших народных масс. Агитатор — прежде всего, стахановец уборки и хлебосдачи государству, неутомимый борец с потерями урожая. Он работает не считаясь со временем и погодой, добиваясь устранения на ходу всего того, что мешает быстрой и досрочной выполнению плана хлебозаготовок.

В часы досуга он читает колхозникам газеты, рассказывает о важнейших событиях в стране и за границей, говорит о значении своевременной уборки и хлебосдачи, о лучших людях колхоза и т. д. Политическая агитация должна быть действенной, конкретной, целеустремлённой. Агитатору надо использовать все средства политической агитации — большевистское слово, лозунг, боевой диалог, плакат, художественную литературу, весёлый, бодрый песню — всё, что поднимает боевой дух на работе, мобилизует на выполнение поставленных задач.

Мы имеем многочисленные примеры прямой зависимости производственных успехов от массово-политической работы. Транспортная бригада колхоза «Новая жизнь», Алексейского района, которой руководит комсомолец тов. Пермяков, передвигаясь на злеваторе на девяти подводах свёклы 400 пудов зерна, деля по 50 километров в сутки. Этот выход уже накануне завершения годового плана хлебозаготовок государству. Успех тов. Пермякова не случаен. Он хороший бригадир и в то же время отличный агитатор. Большевистским словом, личным примером комсомолец Пермяков мобилизует свою бригаду на выполнение и перевыполнение ежедневного графика вывоза хлеба государству.

Или вот. Хорошо ведёт массово-политическую работу агитатор комбайнера тов. Качусова (Белоглазовский район). Его комбайновый агрегат убирает за смену по 20 гектаров на один комбайн «Сталинец». Тов. Качусова как агитатор возмужала социалистическое соревнование в своём агрегате и добилась высокой производительности комбайнов.

Опыт лучших агитаторов должен стать достоянием всех агитаторов края.

Надо сказать, что в ряде районов края агитация на уборке и хлебосдаче проводится весьма неудовлетворительно. Забывая массово-политическую работу среди колхозников, рабочих МТС и совхозов в Чарышском, Спасском, Шибирском, Павловском районах привело к тому, что в этих районах недопустимо медленно идёт уборка

урожая, имеют место большие потери и систематически срывается выполнение графика вывозки зерна государству.

Одним из главных недостатков в постановке массово-политической работы на уборке и хлебосдаче является то, что нередко агитация не доходит до каждого колхозника, каждого рабочего МТС и совхоза, что она зачастую оторвана от практических задач, не всегда бывает целеустремлённой. Причиной этого является то, что сельские парторганизации ещё недостаточно смело привлекают к агитационной работе лучших производственников, непосредственно занятых на полевых работах, а также плохо используются и сельский актив, сельская интеллигенция. Этот существенный недостаток должен быть немедленно устранён.

Все лучшие силы парторганизаций, самые способные и умелые агитаторы и пропагандисты должны вести повседневную, будничную групповую и индивидуальную политическую работу среди колхозного крестьянства.

В горячие дни уборки и хлебосдачи мы должны как можно ярче разжечь огонь социалистического соревнования. Наш край имеет все возможности выйти победителем во Всесоюзном соревновании и этим самым закрепить за краем переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны.

Но для этого необходимо добиться, чтобы каждый колхозник, каждый рабочий МТС и совхоза был активным участником соревнования, выполнял и перевыполнял нормы, похозяйски сберегал каждый колос, каждое зернышко. Надо добиться того, чтобы каждый комбайнер, тракторист, машинист жнейки и молотильки, шофер, возчик зерна, косарь не только выполнял взятые на себя социалистические обязательства, но и перевыполнял их изо дня в день. В этом залог нашей победы на уборке и хлебосдаче.

И здесь велика роль агитатора. Он обязан выступить организатором соревнования. Его задача — обеспечить учёт и широкую гласность соревнования, передачу опыта работы передовиков уборки и хлебосдачи. Доска показателей, «Боевые листки», диаграммы соревнования, красные флажки на машинах победителей и все другие испытанные методы передачи опыта и поощрения передовиков должны применяться во всех полеводческих бригадах, во всех комбайновых агрегатах.

Надо организовать агитационную работу так, чтобы каждый работающий на полях, заканчивая свой рабочий день, задавал себе вопрос: «Хорошо ли я работал сегодня?», «Что мне надо сделать, чтобы завтра работать лучше, чем сегодня?»

Надо так поставить политическую агитацию, чтобы малейший прорыв, малейшее отставание на живне, на скирдовании, на молотбе, в транспорте и на заготовительном пункте вызвали тревогу и горячее стремление всех колхозников и работников МТС и совхозов ликвидировать прорыв во чтобы то ни стало.

Политическая агитация должна во весь рост показывать передовиков уборки урожая, лучших ручных косарей, скирдовальщиков, вазальщиков, комбайнеров и одновременно остро избивать перед всем народом тех, кто ставит личные шкурные интересы выше интересов советского государства. Надо поднять яростную массовую борьбу с бракоделами и лодырями. Не выполняется положенной нормы комбайновый агрегат — пусть «Боевой листок» быстро напомнит комбайнеру об его обязанности. Колхозница добилась на выспе снопов исключительно высокой производительности — изучите опыт её работы, передайте его всем другим колхозницам, работающим на выспе. Или отстаёт в работе молотильная бригада, а вместе с этим задерживается сдача хлеба государству — через «Боевой листок», конкретным лозунгом, живым словом добиться немедленного улучшения работы молотильной бригады.

Серьёзные и сложные задачи возложены на агитаторов в эти дни. Парторганизации обязаны агитаторам повседневное руководство, им надо постоянно помогать, организуя семинары, лекции. Надо вооружить агитаторов литературой, газетами, печатными лозунгами, плакатами и всем необходимым для усиления наглядной агитации.

Долг всех сельских партийных организаций Алтай, всех партийных и непартийных большевиков быстрее убрать урожай Победы, досрочно выполнить план хлебосдачи государству, завоевать первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании, закрепить за краем красное знамя Государственного Комитета Обороны.

## Возвращение советских детей из немецкой неволи

МИНСК, 21 августа. (ТАСС). В город Молодечно прибыл эшелон с детьми, которые были насильно вывезены немцами на каторгу в Германию. Прехало 700 детей и подростков в возрасте до 16 лет, истрадавших, измученных. Эшелон в 30 вагонов отправлен из Франкфурта-на-Одере, куда дети были доставлены волнами Красной Армии. В пути ребят сопровождали опытные воспитательницы, няни, врач.

На вокзале детей тепло встретили представители советских организаций, многочисленные делегации трудящихся Молодечно. В приёмный ребат было подготовлено 14 детских домов. Большинство детей оказалось из Белоруссии, остальные из Ленинградской, Смоленской, Киевской и других областей страны.

(Принято по радио).

## Личное послание для Генералиссимуса Сталина от г-на Эттли

Шлю Вам мои тёплые поздравления с приходом мира и с полной победой наших объединённых армий над последней из наций агрессоров.

Теперь перед нами перспектива создания нового духа среди наций, который устранил подозрение и боязнь войны и заменит их доверием и сотрудничеством, без которых для мира не может быть надежды. В связи с этим, мой горячей надеждой является, что та дружба и взаимопонимание, которые установились между СССР и Соединённым Королевством в течение войны, сохранятся и ещё более укрепятся в годы реконструкции и что наш союзный договор является основой тесного и прочного сотрудничества между нами.

17 августа 1945 года.  
(Принято по радио).

## От Генералиссимуса И. В. Сталина премьер-министру г-ну Эттли

Благодарю Вас за Ваше дружественное приветствие и поздравление по случаю победы над Японией и, в свою очередь, поздравляю Вас с этой победой. Война против Германии и Японии и наши общие цели в борьбе с агрессорами сблизил Советский Союз и Соединённое Королевство и укрепили наше сотрудничество, основанное на долгие годы ныне является наш союзный договор.

Я выражаю уверенность, что это сотрудничество, испытанное в войне и военных опасностях, будет развиваться и крепнуть и в послевоенное время на благо наших народов.

20 августа 1945 г.  
(Принято по радио).

## Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденом Суворова I степени маршалов авиации военно-воздушных сил Красной Армии

За успешное выполнение заданий Верховного Главнокомандования награждены:

2. Маршала авиации **Ворожейкина Григория Алексеевича**.

3. Маршала авиации **Фалалеева Фёдора Яковлевича**.

4. Маршала авиации **Сиряко Николая Семеновича**.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. КАЛИНИН**, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН**.  
Москва, Кремль. 18 августа 1945 года.

## Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Тбилисского горно-артиллерийского училища имени 26 бакинских комиссаров орденом Красного Знамени

В ознаменование 25-й годовщины Тбилисского горно-артиллерийского училища имени 26 бакинских комиссаров, за выдающиеся успехи в подготовке офицерских кадров артиллерии для Красной Армии и боевые заслуги перед Родиной наградить Тбилисское горно-артиллерийское училище имени 26 бакинских комиссаров орденом Красного Знамени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. КАЛИНИН**, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН**.  
Москва, Кремль. 19 августа 1945 г.  
(Принято по радио).

## Начальнику Тбилисского горно-артиллерийского училища имени 26 бакинских комиссаров генерал-лейтенанту артиллерии ГУЛЕВИЧУ

Поздравляю офицерский, сержантский, курсантский, рядовой и вольнонаёмный состав Тбилисского горно-артиллерийского училища имени 26-ти бакинских комиссаров с 25-й годовщиной, высокими правительственными наградами и желаю новых успехов в деле подготовки высококвалифицированных офицеров для Красной Армии.

Народный Комиссар Обороны Генералиссимус Советского Союза **И. СТАЛИН**.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

### Соревнование городов РСФСР по благоустройству

Подведены итоги социалистического соревнования городов РСФСР на лучшее проведение работ по благоустройству за второй квартал 1945 года. Совет Народных Комиссаров РСФСР и ВЦСПС признали, что, лучших результатов добилась Свердловский горсовет.

Свердловский горсовет перевыполнил квартальный план ремонта домов. В городе отремонтировано и построено 30 тысяч квадратных метров дорог, посажено 30 тысяч деревьев и 97 тысяч кустарников. Выполнены также все задания по ремонту бань, прачечных, водопровода, гостиниц, по трамвайным перевозкам и т. д.

Свердловскому горисполкому присуждено переходящее Красное Знамя Совнаркома РСФСР и ВЦСПС и премия в 200 тысяч рублей.

Вторая премия — 40 тысяч рублей, присуждена Воронежскому горисполкому. Здесь также выполнен квартальный план ремонта домов, дорог, бань, водопровода и других коммунальных предприятий, посажено 33 тысячи деревьев и более 80 тысяч кустарников.

Подольский горисполком получает 3-ю премию — 25 тысяч рублей.

### Третий выпуск центральных газетных курсов

Закончились занятия третьего выпуска центральных газетных курсов при ЦК ВКП(б). Слушатели изучали историю ВКП(б), журналистику, русский язык, историю народов СССР, русскую литературу, политическую и экономическую географию мира, историю международных отношений, советскую экономику. Лекции и доклады читали учёные, пропагандисты и журналисты столицы.

На курсах обучались 200 человек — представители 27 национальностей СССР. Значительная часть слушателей — профессиональные журналисты, работающие в большевистской прессе несколько лет.

### Подготовка ремесленных училищ к новому учебному году

Ремесленные училища и школы ФЗО деятельно готовятся к новому учебному году. В Москве, Ленинграде, Свердловске, Горьком и других городах ремонтируются учебные помещения и обмечаются, приводятся в порядок стачный парк и другое оборудование.

В Москве уже полностью подготовлены к возобновлению занятий 62-е и 63-е училища. Заканчивают ремонт 71, 30, 64 17-е и другие ремесленные училища. Активное участие в ремонте принимают выпускники строительных школ ФЗО Москвы и Московской области.

Большую заботу о ремесленных училищах проявляют стачные предприятия. Заводы «Красный пролетарий», 1-й подшипниковый обеспечили свои училища всем необходимым для ремонта. Автозавод им. Сталина выделил свыше 200 различных станков.

Учащиеся уделяют большое внимание благоустройству учебных зданий и общественных мест. Вокруг них создаются скверы, физкультурные площадки.

## От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 21 августа

В течение 21 августа в Маньчжурии наши войска продолжали продвигаться вперед.

В Южной части острова Сахалин наши войска заняли города **Синига, Найоро, Усийоро (Унари), Маока**.

За 20 августа нашими войсками в Маньчжурии взято в плен 52 тысячи японских солдат и офицеров, в том числе командующий 1 фронтом Квантунской армии генерал Кита Сайтти, командующий 3 фронтом Квантунской армии генерал Усируо Дзюн, командующий 3 армией Квантунской армии генерал-лейтенант Муронами Кэйсану, командующий 5 армией Квантунской армии генерал-лейтенант Симидзу Норичунэ.

Прёмь капитулирующих частей и соединений Квантунской армии продолжается.

СОВИНФОРМБЮРО.  
(Принято по радио).

## Г. М. Димитров — кандидат в Народное Собрание Болгарии

Президиум Верховного Совета СССР удовлетворил просьбу депутата Совета Союза **Димитрова Георгия Михайловича** об освобождении его от обязанностей депутата Верховного Совета СССР и о его выходе из гражданства СССР ввиду выдвижения его кандидатуры по списку Отечественного фронта в Народное Собрание Болгарии.

## Ратификация Президиумом Верховного Совета СССР Устава Организации Объединённых наций

20 августа 1945 года Президиум Верховного Совета СССР ратифицировал Устав Организации Объединённых наций, подписанный в Сан-Франциско (США) 26 июня 1945 года.

## Третье заседание контрольного совета в Германии

БЕРЛИН, 20 августа. (ТАСС). Очередное третье заседание контрольного совета в Германии состоялось 20 августа под председательством генерала армии **Д. Эйзенхауэра**, Маршал **Жуков**, фельд-маршал **Монтгомери** и генерал **Кениг** представители Советский Союз, Соединённое Королевство и Францию. Соответствующие заместители и политические советники также присутствовали на заседании.

Контрольный совет рассмотрел вопрос о запрещении ношения военной формы одежды распушенным персоналом бывшей немецкой армии.

Совет принял к сведению сообщение секретариата о положении с организацией и о программе работы различных директоров союзных контрольных властей.

Среди других вопросов, которые были рассмотрены на этом заседании, был вопрос о перемещении граждан, о железнодорожном сообщении между Берлином и западом, об одежде военнослужащих и о представительстве других союзных стран при контрольном совете.

## Награждение орденами и медалями работников милиции

За успешное выполнение заданий правительством в деле охраны общественной безопасности Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены:

орденом Ленина — комиссар милиции 1 ранга **А. Г. Галин**, комиссар милиции 2 ранга **В. Н. Романченко**;

орденом Красного Знамени — комиссар милиции 3 ранга **П. П. Белонин**, майор милиции **И. Я. Борисов**, полковник милиции **Ф. Ф. Ветчинин**, комиссар милиции 3 ранга **Я. Ф. Гордов**, полковник милиции **В. М. Шаров** и другие, всего 20 человек;

орденом Отечественной войны I степени — 35 человек;

орденом Отечественной войны II степени — 69 человек;

орденом Красной Звезды — 198 человек;

орденом «Знак почёта» — 237 человек;

медалью «За отвагу» — 77 человек;

медалью «За боевые заслуги» — 221 человек.

(ТАСС).

## Интересные документы о русских авиаконструкторах

КНЕВ, 19 августа. (ТАСС). В Центральном государственном историческом архиве УССР обнаружены интересные документы о первых русских авиаконструкторах, об их попытках создать оригинальные летающие аппараты. Автор одного из них крестьянин села Таганч, Киевского уезда, Киевской губернии, **Игнатий Москаленко** в своём прошении от 23 июня 1913 года пишет:

«В настоящее время мною усовершенствован в изобретении аэроплан, который не падает в воздухе, причём в случае сильной бури, грозы или даже порчи машины и вообще механизма, он легко и свободно может опуститься на землю».

В письме техника киевлянина от 7 мая 1913 года **Михаила Юмоско** указывается: «Мною разработан и точно обобран проект двигателя, применение которого в современной авиации считаю идеальным». Подробно описывая свою конструкцию, Юмоско заключает:

«Я бегею для того, чтобы затратить 400 рублей для заказа модели двигателя... И я решил просить пособия в моих начинаниях».

Все эти просьбы остались без ответа. Не возмущая действия и обращение некоего предпринимателя **Вяриго-Даровского**, писавшего **Ф. Ф. Терещенко**:

«Один из моих сотрудников, **Богданов**, — пишет он, — уже некоторые время подыскивает капиталиста для финансирования его изобретения в области авиации. Заключается таковое в летающем аппарате, ничего общего не имеющем с существующими системами... Устроить модель можно, разумеется, только при поддержке и выделении для этой цели 6—8 тысяч рублей».

Но одно из указанных изобретений, может быть и выдающихся, не было осуществлено, ни оно не оказал помощи изобретателям. И до не удивительно, если вспомнить высказывание черносотенного депутата IV думы **Маркова** второго:

«Прежде, чем допустить летать на аэроплане обывателя (в его понимании — трудящийся) (ред.), надо прежде научить летать полицию».

## Выставка, рассказывающая о зверствах японских захватчиков



ХАРЬКОВ, 19 августа. (ТАСС). Здесь открылась выставка, рассказывающая о зверствах японских захватчиков на Дальнем Востоке в 1918—22 годах. На фотоснимках изображены полуразрушенные, сожжённые дома деревни Ивановка, Амурской области, запечатлены акты кровавой расправы японцев над мирными жителями городов и сёл.

Во втором ците представлена картина, показывающая зверское сожжение японцами в паровозной топке народного героя, руководителя партизан Дальнего Востока **Сергея Лазо**.

Выставка привлекает огромное число посетителей.

## Харьков сегодня. На улице

Харьков сегодня. На улице Либкнехта. Фото Н. Шикаленко. (Фотохроника ТАСС).

Трибуна Стахановского опыта

Совершенствование квалификации

В. БОРОДИН, токарь Барнаульского ордена Трудового Красного Знамени вагоноремонтного завода.

В нынешнем году исполнилось двадцать лет с того дня, когда я поступил работать на ныне ордена Трудового Красного Знамени вагоноремонтный завод.

С каждым месяцем, по мере того, как осваивал квалификацию, я убеждался, что токарное дело — профессия сложная, и мне придется трудно.

За год я научился обрабатывать простые детали и мог уже сам заточить резцы для обдирки и грубой обработки.

Из первых лет работы я сделал для себя такой вывод: во-первых, надо знать станок, во-вторых, надо уметь заготавливать резцы во всем их многообразии.

В условиях современного производства часто требуются токари узкой специальности. Это верно, но жизнь подсказывает и другое — переключаться.

Позтому, я считаю, что токарь должен быть технически образованным человеком. К сожалению, у меня жизнь так складывалась, что учиться не мог.

К сожалению, у меня жизнь так складывалась, что учиться не мог. Но зато необходимые знания я приобрел другим путем.

В бюро рационализации завода часто поступает литература по холодной обработке металлов. Рассматривая очередные новинки, я наткнулся на интересную книжку «Нарезка винтов».

У нас обычно нарезают ходовые винты токарных станков — прорезным резцом, а потом трапециевидным развальцовкой.

Известно, что при составлении нормы делается самый тщательный хронометраж всего процесса подготовки и обработки детали.

Мне дали обработать диск для парового молота. Время по норме 15 часов. Я же сделал за три часа.

Я же поступил несколько иначе. Тщательно изучив чертеж и условия, я начал обдирку. Пока на станке шла обдирка, я готовил остальные резцы.

Водушевские победоносным завершением войны с гитлеровской Германией, многие передовые рабочие вздымались и сборщики уже значительно перевыполнили свои годовые задания по добыче живицы.

Знавший вздымщик Бобровского химвозового завода Виктор Степанович взял обязательство добыть за сезон 14 тонн живицы, вместо 3,3 тонны по норме.

Водушевские победоносным завершением войны с гитлеровской Германией, многие передовые рабочие вздымались и сборщики уже значительно перевыполнили свои годовые задания по добыче живицы.

Знавший вздымщик Бобровского химвозового завода Виктор Степанович взял обязательство добыть за сезон 14 тонн живицы, вместо 3,3 тонны по норме.

Водушевские победоносным завершением войны с гитлеровской Германией, многие передовые рабочие вздымались и сборщики уже значительно перевыполнили свои годовые задания по добыче живицы.

У меня это уже вошло в привычку — прежде чем приступить к работе, осмотреть в порядке ли коробка скоростей, переключатели, посмотреть состояние соединения станка с мотором и т. д.

Пусть уж на меня некоторые токари не гневаются, но скажу открыто, что у части товарищей токарный станок представляет собой прямо-таки настоящий сапожный верстак.

У нас много толкуют об организации рабочего места. Правильно, ведь к станку и подойти трудно, сам токарь даже не имеет места, где посмотреть чертеж и т. д.

Я не хочу сказать, что достигнутое мною это — предел. Однако, если работать со вниманием, думать над процессом обработки каждой детали, то неизменно приходишь к выводу, что дело можно упростить.

Я хочу сказать о святой обязанности нас, квалифицированных рабочих. С гордостью могу заявить, что более двадцати моих бывших учеников сейчас работают самостоятельно и являются стахановцами.

У токаря мало инструмента, но специфичность работы (особенно при большой точности) требует самого тщательного ухода за ним.

Наличник может очень быстро износиться не столько от работы, сколько из-за металла, остающегося между насечкой.

Часто токари, даже высокой квалификации, жалуются на перебор в работе станка. В таких случаях обычно прибегают к помощи ремонтных слесарей.

Особое место в поднятии производительности труда и вовлечении неработающего населения в производство занимает партийно-политическая работа и организация социалистического соревнования.

Особое место в поднятии производительности труда и вовлечении неработающего населения в производство занимает партийно-политическая работа и организация социалистического соревнования.

Особое место в поднятии производительности труда и вовлечении неработающего населения в производство занимает партийно-политическая работа и организация социалистического соревнования.

Особое место в поднятии производительности труда и вовлечении неработающего населения в производство занимает партийно-политическая работа и организация социалистического соревнования.

Особое место в поднятии производительности труда и вовлечении неработающего населения в производство занимает партийно-политическая работа и организация социалистического соревнования.

Особое место в поднятии производительности труда и вовлечении неработающего населения в производство занимает партийно-политическая работа и организация социалистического соревнования.

Особое место в поднятии производительности труда и вовлечении неработающего населения в производство занимает партийно-политическая работа и организация социалистического соревнования.

Особое место в поднятии производительности труда и вовлечении неработающего населения в производство занимает партийно-политическая работа и организация социалистического соревнования.

Особое место в поднятии производительности труда и вовлечении неработающего населения в производство занимает партийно-политическая работа и организация социалистического соревнования.

Особое место в поднятии производительности труда и вовлечении неработающего населения в производство занимает партийно-политическая работа и организация социалистического соревнования.

Собрание партийно-хозяйственного актива на АТЗ

Недавно на Алтайском тракторном заводе состоялось собрание партийно-хозяйственного актива, в котором приняло участие свыше 400 человек.

В прениях по докладу выступил мастер чугулитейного цеха тов. Боярский, мастер-орденоносец тракторного цеха тов. Индюков и другие.

Собрание партийно-хозяйственного актива приняло развёрнутое решение о повышении ответственности руководителей цехов и участков.

Наладить радиовещание в Ойротии

В Ойротии до сих пор не налажено радиослуживание населения. Имеющиеся радиостанции ведут передачи с большими перебоями.

В 1944 году областная контора связи взяла в эксплуатацию микросетку на реке Майма. Была построена плотина, установлена турбина и 12-вольтный генератор.

Зимой прошлого года радиозвезд на 4 месяца прекратил работу передачи, потому что замёрзла вода в канале микросети.

Запасный нефтяной двигатель даёт энергию только в течение нескольких часов в сутки. Нехватает горючего.

Если так плохо организовано радиовещание в областном центре Ойротии и районах, прилегающих к нему, где, помимо радио средством ежедневной информации служит газета, то можно сказать о глухих горных аймаках, куда газеты приходят с большим опозданием.

На неоднократные указания и требования Наркома связи улучшить радиовещание в Ойротии, расширить сеть радиозвезд и усилить мощность передатчика, краевая контора связи отвечает неразрывными обещаниями и отписками.

Многочисленные жалобы населения ничуть не трогают руководителей областной и краевой контор связи.

Успех выполнения сезонного задания по добыче живицы решают во многом организация общественного питания. Нужно отметить, что это важнейшее дело в ряде химвозов и особенно на мастерских участках.

Рабочие оторваны от культурной жизни страны. Они не слушают радио, не имеют возможности посмотреть кино, а многие из них не имеют возможности даже прочесть газету.

Рабочие оторваны от культурной жизни страны. Они не слушают радио, не имеют возможности посмотреть кино, а многие из них не имеют возможности даже прочесть газету.

Рабочие оторваны от культурной жизни страны. Они не слушают радио, не имеют возможности посмотреть кино, а многие из них не имеют возможности даже прочесть газету.

Рабочие оторваны от культурной жизни страны. Они не слушают радио, не имеют возможности посмотреть кино, а многие из них не имеют возможности даже прочесть газету.

Рабочие оторваны от культурной жизни страны. Они не слушают радио, не имеют возможности посмотреть кино, а многие из них не имеют возможности даже прочесть газету.

Рабочие оторваны от культурной жизни страны. Они не слушают радио, не имеют возможности посмотреть кино, а многие из них не имеют возможности даже прочесть газету.



Рисунок худ. С. Л. Кукулинского.

Общегородское собрание стахановцев бийских предприятий

БИЙСК, 21 августа. (По телефону от нашего соб. корр.) Вчера в городском летнем театре состоялось общегородское собрание стахановцев бийских фабрик и заводов.

Участники собрания обсудили вопрос о помощи сельскому хозяйству. Из выступления на собрании видно, что шефства над МТС и колхозами, городские предприятия и учреждения оказывают значительную помощь бийской группе районов в проведении весенних полевых работ.

Сейчас, в период массовой уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов, промышленные предприятия и организации города также оказывают колхозам, МТС и совхозам некоторую помощь.

В сельскую местность выехало больше 250 партийных и советских работников для организационной и политической работы на уборке. Посламо 35 высококвалифицированных рабочих с десятком ремонтных мастерскими.

Однако, отдельные предприятия Бийска крайне неудовлетворительно выполняют указания крайкома партии по изготовлению запасных частей к тракторам и другим сельскохозяйственным машинам.

Кроме помощи городского населения в сельскую местность по мобилизации, на собрании стахановцев принято решение каждому рабочему и служащему обработать до 1 сентября один день в колхозе.

По инициативе участников собрания принято также решение организовать по всем предприятиям города сбор металла из отходов производства, который может быть использован для поковов в МТС и колхозах.

Стахановцы бийских предприятий на своем первом общегородском собрании решили принять все меры к тому, чтобы помочь убрать во-время и без потерь урожай этого года.

Лекции в колхозах

При Плотниковском районном отделе культпросветработы создана лекторская группа из интеллигенции районного центра и сельских советов.

В августе силами лекторской группы во всех сельских советах и колхозах прочитаны лекции на естественно-научные темы. В Клепечинском сельсовете лектор тов. Подлесных прочитала лекцию на тему: «Было ли начало и будет ли конец мира».

Дебедева — «Необыкновенные небесные явления». В Николаевском сельсовете врач тов. Волкова прочитала лекцию: «Строение и жизнь человеческого тела».

Лекции на естественно-научные темы прочитаны также в зерносовхозах им. Молотова и «12 лет Октября».

Лекции на естественно-научные темы прочитаны также в зерносовхозах им. Молотова и «12 лет Октября».

РАЙОННЫЙ СЕМИНАР

На днях Алтайский райком партии провел семинар руководителей политико-и внештатных пропагандистских работников района.

Лекция о международной обстановке. С целью повышения идейно-политического уровня пропагандистских работников и оказания им помощи в методических вопросах райком партии решил созывать такие семинары ежемесячно.

ВЫПОЛНИТЬ СЕЗОННЫЙ ПЛАН ПО ДОБЫЧЕ ЖИВИЦЫ

По объему добываемой живицы наш край занимает одно из первых мест в Советском Союзе. Трудно переоценить ее значение для народного хозяйства.

Однако, несмотря на хорошие образцы работы отдельных вздымщиков и сборщиков, в работе предприятий треста «Алтайхимвоз» имеются крупные недостатки.

Особое место в поднятии производительности труда и вовлечении неработающего населения в производство занимает партийно-политическая работа и организация социалистического соревнования.

Особое место в поднятии производительности труда и вовлечении неработающего населения в производство занимает партийно-политическая работа и организация социалистического соревнования.

Особое место в поднятии производительности труда и вовлечении неработающего населения в производство занимает партийно-политическая работа и организация социалистического соревнования.

Водушевские победоносным завершением войны с гитлеровской Германией, многие передовые рабочие вздымались и сборщики уже значительно перевыполнили свои годовые задания по добыче живицы.

Знавший вздымщик Бобровского химвозового завода Виктор Степанович взял обязательство добыть за сезон 14 тонн живицы, вместо 3,3 тонны по норме.

Водушевские победоносным завершением войны с гитлеровской Германией, многие передовые рабочие вздымались и сборщики уже значительно перевыполнили свои годовые задания по добыче живицы.

Знавший вздымщик Бобровского химвозового завода Виктор Степанович взял обязательство добыть за сезон 14 тонн живицы, вместо 3,3 тонны по норме.

Водушевские победоносным завершением войны с гитлеровской Германией, многие передовые рабочие вздымались и сборщики уже значительно перевыполнили свои годовые задания по добыче живицы.

собные проводить эту работу. В Песчанском химвозовом работает 104 вздымщиков, из них 19 не выполняют норм выработки, в Бобровском химвозовом вздымщиков работает только 80.

Особое место в поднятии производительности труда и вовлечении неработающего населения в производство занимает партийно-политическая работа и организация социалистического соревнования.

Особое место в поднятии производительности труда и вовлечении неработающего населения в производство занимает партийно-политическая работа и организация социалистического соревнования.

Особое место в поднятии производительности труда и вовлечении неработающего населения в производстве занимает партийно-политическая работа и организация социалистического соревнования.

Особое место в поднятии производительности труда и вовлечении неработающего населения в производстве занимает партийно-политическая работа и организация социалистического соревнования.

Особое место в поднятии производительности труда и вовлечении неработающего населения в производстве занимает партийно-политическая работа и организация социалистического соревнования.

# В крайком ВЛКСМ

Проверкой крайкома ВЛКСМ установлено, что бюро Локтевского района ВЛКСМ и его первый секретарь т. Черепанова устранились от руководства комсомольскими организациями в проведении уборки урожая и хлебозаготовок, не разбирались детально ни в одном колхозе в причинах неудовлетворительного хода хлебосдачи.

Вместо серьезной организационно-политической работы среди молодежи, поднятия чувства ответственности комсомольских организаций за состояние хлебозаготовок, бюро района ВЛКСМ формально, по-чиновничьи подошло к организации социалистического соревнования комсомольцев и молодежи за быстрое проведение уборки урожая и досрочное выполнение государственного плана хлебозаготовок.

Райком ВЛКСМ не проводил работы по созданию молодежных комбайновых агрегатов, транспортных бригад, а там, где они и созданы помимо района, не руководил их работой. В большинстве комсомольских организаций района не обсуждалось обращение комсомольско-молодежной транспортной бригады колхоза «Память Куйбышева», Топчихинского района, условия краевого соревнования комбайновых агрегатов, транспортных бригад. Молодежь об этих документах не знает. Конкретных обязательств по уборке урожая и хлебосдаче большинству комсомольских организаций, молодежных комбайновых агрегатов и транспортных бригад не имеет.

Райком ВЛКСМ не мобилизовал комсомольцев и молодежь, пионеров и школьников на борьбу с потерями и охрану урожая, не подводит регулярно итоги соревнования комсомольцев и молодежи, не распространяет опыт работы передовых уборки и хлебозаготовок.

Бюро Локтевского района ВЛКСМ крайне слабо руководит политико-воспитательной и культурно-массовой работой среди молодежи, работающей на уборке урожая и хлебозаготовках.

С комсомольцами-агитаторами райком работы не проводит, они предоставлены самим себе; группа докладчиков района ВЛКСМ с первых дней уборки прекратила свою деятельность, в то время как в этот ответственный период она должна работать особенно энергично. Политрукция в большинстве колхозов распалась. Агитбригады в районе до сих пор не созданы. Работа комсомольских организаций, отдельных комсомольцев и молодежи почти не освещается в районной газете.

Вследствие неудовлетворительного руководства работой комсомольских организаций, забвения организационно-политической работы среди комсомольцев и молодежи, многие молодежные комбайновые агрегаты, транспортные бригады и многие колхозники не выполняют установленных им заданий. Уменьшилось комсомольское влияние на молодежь, в результате чего за период уборки урожая в ряды ВЛКСМ принято всего 23 человека.

Райком ВЛКСМ не является боевым штабом и организатором молодежи в деле проведения хлебозаготовок.

Бюро Райкома ВЛКСМ обсудило вопрос о руководстве Локтевского района ВЛКСМ работой комсомольцев и молодежи на уборке урожая и хлебозаготовках и указало бюро Локтевского района ВЛКСМ и его секретарю тов. Черепановой на неудовлетворительное, формальное руководство соревнованием молодежи на уборке урожая и хлебозаготовках, и предложило райкому ВЛКСМ в ближайшее время устранить отмеченные недостатки.

Бюро крайкома комсомола обязало райком ВЛКСМ, первичные комсомольские организации широко разъяснить комсомольцам и молодежи постановление Совнаркома Союза ССР и ЦК ВЛКСМ (6) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году» и условия краевого социалистического соревнования районов, МТС, колхозов и совхозов на уборку урожая и сдачу хлеба государству и мобилизовать всех ком-

сомольцев и молодежь на быстрое проведение уборки урожая и досрочное выполнение государственного плана хлебозаготовок каждым колхозом и совхозом района.

Предложено райкому ВЛКСМ создать в каждой МТС не менее 5 молодежных комбайновых агрегатов, провести в них производственные совещания, на которых обсудить условия краевого соревнования и добиться принятия ими конкретных обязательств по быстрейшему и высококачественному проведению уборки урожая. Оказать молодым комбайнерам техническую помощь путем прикрепления к ним опытных комбайнеров, регулярной помощи им со стороны участковых механиков, раз'ездных ремонтных мастерских.

Райком ВЛКСМ обязал бюро Локтевского района ВЛКСМ до 25 августа создать в каждом колхозе молодежные транспортные бригады, провести в них собрания с обсуждением обращения транспортной бригады колхоза «Память Куйбышева», Топчихинского района, условия краевого соревнования транспортных бригад и взять на себя конкретные обязательства по выполнению графика вывозки хлеба на заготовительные пункты.

Райкому ВЛКСМ предложено до 1 сентября 1945 года создать в каждом колхозе молодежную политическую бригаду. Организовать между ними районное социалистическое соревнование, добившись круглогодичной молоты в любую погоду.

Райком ВЛКСМ обязал формально отношение района ВЛКСМ к организации социалистического соревнования и к подготовке его итогов и обязал райком ВЛКСМ широко развернуть боевое соревнование между комсомольскими организациями, молодежными транспортными бригадами, комбайновыми агрегатами и всей сельской молодежью, добиваясь, чтобы в каждом колхозе, МТС и совхозе, полевой, тракторной и транспортной бригаде ежедневно подводились итоги соревнования. Организовать доски показателей, доску почёта передовиков уборки и хлебосдачи.

Райком ВЛКСМ предложено ежееждневно подводить итоги соревнования комсомольских организаций, молодежных агрегатов, транспортных бригад и всех комсомольцев и молодежи, работающих на уборке урожая и хлебозаготовках, добиваясь материального поощрения победителей соревнования и распространяя опыт работы передовиков среди всей молодежи.

Так же предложено райкому ВЛКСМ до 25 августа создать в каждом колхозе отряды школьников по сбору колосков и комсомольско-молодежные контрольные посты по охране хлеба, развернув между ними районное соревнование.

В целях улучшения политико-воспитательной и культурно-массовой работы среди молодежи, работающей на уборке урожая и хлебосдаче, предложено райкому ВЛКСМ:

- подобрать в каждый молодежный комбайновый агрегат, транспортную бригаду агитаторов из числа наиболее подготовленных комсомольцев, тщательно инструктировать и обеспечить их газетами и другой периодической литературой;
- силами группы докладчиков urge водить в каждом колхозе не менее 2-х раз в месяц хорошо подготовленные доклады и лекции;
- провести в августе 1945 года комсомольский рейд по проверке доставки газет в полевые и тракторные бригады;
- возобновить работу кружков политграмоты непосредственно в полевых и тракторных бригадах, усилить контроль за самостоятельной учебной комсомольской активы;
- до 25 августа 1945 года скомплектовать одну районную и 3-5 сельских агитбригад и послать их с хорошо подготовленной художественной самостоятельностью в колхозы для обслуживания молодежи, работающей в поле.

Экипаж пробыв в осажённой машине 6 часов. При наступлении темноты советский тяжёлый танк увёл подбитую машину в наше расположение.

**Капитан П. КАМЕНСКИЙ,**  
ВТОРОЙ ДАЛЬНЕВОСТОЧНЫЙ ФРОНТ,  
20 августа. (Спецкорр. ТАСС).

## В Маньчжурской деревне

Экипаж самолёта занимает свои места. Машина легко отрывается от земли. — Идем на Туинзан!

Под крыльями самолёта — маньчжурская земля. Вскоре возникает вдалеке и город Туинзан. Видны небольшие глинобитные домики, кое-где каменные здания. Самолёт делает круг над городом и спускается ниже. Видно, как на улицы выбегают люди, смотрят вверх на советскую машину с пятиконечной звездой, машут руками. Пилот отвечает на приветствия покачиванием крыльев самолёта. Машина опускается за городом.

... Вот одна из многих маньчжурских деревень, освобождённых Красной Армией от японского ига — Эртуни. До прихода наших войск здесь стоял японский гарнизон. Японские солдаты вели себя, как полновластные хозяева. Ни один из крестьян не мог выйти за стены своего дома, не получив на это разрешения у старосты или японских солдат. Каждый раз, уходя на работу, люди брали такое разрешение, а возвращаясь, обязаны были докладывать японским хозяевам.

Деревня Эртуни типична для сотен

маньчжурских деревень, испытавших многолетнее иго японцев. Японцы забирали у маньчжур и китайцев все их доходы. Они облагали непосильным налогом движимое и недвижимое имущество крестьян, присваивали почти весь урожай, собранный на клочках земли.

Тяжкие следы японского хозяйничанья наглядно видны в жалких жилищах эртуниских крестьян. Наши бойцы зашли в одно из таких жилищ. Печать нищеты и запустения лежала на всём, что находилось под его крышей. Мебели не было вовсе. Вместо постели — охапка камыша и грязное тряпье. Хозяин жилища — старик — был бос, в рваной одежде.

Граба маньчжурских крестьян, японцы в то же время всячески запугивали их, рассказывали небывшие о Красной Армии.

С приходом бойцов Красной Армии жители Эртуни, как и сотен других деревень Маньчжурии, впервые разогнули спины и вздохнули полной грудью.

**А. ГАЙ,**  
ВТОРОЙ ДАЛЬНЕВОСТОЧНЫЙ ФРОНТ,  
19 августа. (Спецкорр. ТАСС).

# Нерушимо выполнять обязательства, взятые в соревновании!

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

колхозников и колхозниц, рабочих МТС и специалистов сельского хозяйства Михайловского района

На колхозных полях нашего района идёт горячая страдная пора. Тысячи тружеников колхозной деревни от зари до зари самоотверженно трудятся на уборке урожая, горя одним стремлением — быстрее дать стране и в нужном количестве высококачественное зерно, чтобы ещё больше поднять экономическую и оборонную мощь социалистического государства. Обсудив на своих собраниях обращение колхозников Субани, мы включаемся во Всесоюзное социалистическое соревнование в честь нашей Победы и берём на себя следующие обязательства:

1. Уборку хлеба закончить к 10 сентября и обмолот к 25 сентября 1945 года в каждом колхозе.

(Обязательства обсуждены на общих собраниях колхозников, работников МТС).

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

колхозников и колхозниц, работников МТС и специалистов сельского хозяйства Табунского района

Мы — колхозники и колхозницы, работники МТС и специалисты сельского хозяйства Табунского района с огромным воодушевлением обсудили обращение колхозников Краснодарского края. Стремлясь как можно больше дать хлеба стране и этим самым укрепить экономическое и военное могущество своей Родины, мы включаемся во Всесоюзное социалистическое соревнование за быструю уборку урожая и досрочное выполнение плана хлебосдачи государству. Мы берём на себя следующие обязательства:

1. Закончить косовицу колосовых культур на всей уборочной площади к 15 сентября.

(Обязательства обсуждены на общих собраниях колхозников, работников МТС).

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

колхозников, колхозниц, рабочих МТС, специалистов сельского хозяйства Ключевского района

Мы — колхозники и колхозницы, рабочие МТС и специалисты сельского хозяйства Ключевского района, обсудив на колхозных собраниях и бригадных совещаниях обращение колхозников Краснодарского края, включаемся во Всесоюзное социалистическое соревнование за успешное проведение уборки урожая без потерь и досрочное выполнение плана хлебосдачи государству и берём на себя следующие обязательства:

1. Закончить косовицу хлебов во всех колхозах района к 10 сентября 1945 года.
2. Выполнить государственный план хлебозаготовок не позднее 1 октября 1945 года.

(Обязательства обсуждены на общих собраниях колхозников, работников МТС и специалистов сельского хозяйства).

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

колхозников и колхозниц, работников МТС и специалистов сельского хозяйства Благовещенского района

Мы — колхозники и колхозницы, работники МТС и специалисты сельского хозяйства Благовещенского района выступаем во Всесоюзное социалистическое соревнование за образцовое проведение уборки урожая и досрочное выполнение плана хлебосдачи государству. Берём на себя следующие обязательства:

1. Закончить косовицу хлебов к 15 сентября и обмолот к 10 октября 1945 года.

(Обязательства обсуждены на общих собраниях колхозников, работников МТС).

## Потери зерна на каждом шагу

**ЕГОРЬЕВА.** (По телефону от нашего соб. корр.) Нерадостно на полях колхоза «Совнарком». 811 гектаров переставшего хлеба стоит на корню. От ветра и дождей пшеница склонилась, на земле масса зёрен. Куда ни шагнешь, зерно, крупное, налитое. Сколько же его здесь потеряно? Много. Десятки пудов. Большой убыток несёт колхоз. Расчётливый хозяин при таком положении на уборке использовал бы всё, от комбайна до серпа. Но не так председатель правления этого колхоза Ерёмин. По его нераспорядительности к страде приступили с большим опозданием.

— Комбайны придут, тогда и развернём уборку, — говорил председатель. Шли дни. Ворошиловская МТС с дестаркой машин в колхоз медлила. И только после того, как на полях созрел большой массив, сюда пришли три комбайна. Но из-за плохого ремонта эти машины на первых же загонах встали. За всё время ими убрано всего лишь 184 гектара.

Было уже ясно, что нужно мобилизовать всех колхозников на уборку хлеба, простейшими машинами, пустить в ход серпы, косы, жатки. Однако беспечный председатель колхоза не использовал эти возможности. И только, когда начал осыпаться хлеб, Ерёмин дал указание пустить на косовицу четыре лоборейки. Прочём машины не были исправны, то и дело возвращались в кулуар. В результате на 15 августа из общей площади зерновых 1098 гектаров скошено только 287 гектаров. Сдано хлеба государству 137 центнеров.

В этом колхозе парит полная неразбериха и неорганизованность. Колхозники выходят на работу в 9—10 часов. Транспортная бригада не создана. Хлеб на заготовительные пункты отправляется некондиционный. Так, в начале августа на заготовительный пункт Мамонтовского заготовно было отгружено 12 центнеров пшеницы. Из-за большой влажности зерно не было принято. Пять дней ждал и гнил хлеб под открытым небом. И только 5 августа он был подработан. То же повторилось и 10 августа. На днях при отгрузке 50 центнеров пшеницы 48 пудов неизвестно куда исчезли.

Позволительно спросить районных руководителей, когда же они призвуют к порядку беспечного руководства колхоза и заставят его уважать колхоз и государственные интересы.

**Ив. ТАМОЖНИКОВ.**

## ПЕРВЫМ В РАЙОНЕ

**СМОЛЕНСКОЕ.** 20 августа. (По телефону от нашего соб. корр.) Махорочный совхоз (директор тов. Киселёва, секретарь партийной организации тов. Заборовский) первым в районе 18 августа закончил уборку зерновых и на 108 процентов выполнил план хлебосдачи.

Совхоз сдал государству 2388 центнеров отличного зерна и продолжает хлебосдачу сверх плана. Всего сверх плана будет сдано больше 700 центнеров хлеба.

Славно поработали в страдную пору коммунисты совхоза. Они круглыми сут-

ками не уходили с поля. Комбайнер коммунист тов. Пупков, убрав по 20 гектаров в день. Всего он скошил и обмолотил «Сталинцем» 270 гектаров хлеба. Кандидат в члены партии комбайнер тов. Клеванки убрав хлеб с площади 200 гектаров. Он также, как и тов. Пупков, ежедневно перевыполнял норму выработки. Сейчас тов. Клеванки помогает убирать хлеб соседнему колхозу «Красный пахарь».

Совхоз, успешно справившись с хлебосдачей, усилил вспашку зяби.

**В. ЯРОВ.**

## Уборка идет полным ходом

**УГЛОВСКОЕ.** (По телефону от нашего соб. корр.) Славно поработали нынешнюю весну колхозники сельскохозяйственной артели «Страна Советов», где председателем правления дважды орденосеице Никита Васильевич Шеренко. Они посеяли 2157 гектаров зерновых. Кропотливый труд тружеников полей не пропал даром, на полях выращен высокий урожай.

Страдная пора здесь в полном разгаре. Все от мала до велика выжили в поле. Колхозники спешат в самые сжатые сроки убирать урожай и к 1 сентября рассчитаться с государством по хлебосдаче.

Отвечая на призыв кубанских казаков и казачек, колхозники и колхозницы «Страны Советов» широким фронтом ведут полевые работы. Зерну залежаться здесь не даёт. Крупные суглики идут опстка хлеба. Руководитель транспортной бригады комсомолка Зеленина едва успевают своим транспортом отгружать хлеб. По 1000—1200 пудов зерна она направляет ежедневно на склады загот-

зерно. На 15 августа колхоз сдал уже государству 13.800 пудов хлеба.

Борьба за первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании развернулась среди водителей степных кораблей. Впереди идет Степан Кубарков. Своим комбайном «Сталинцем» он убрал 380 гектаров. Иван Широков убрал комбайном 285 гектаров.

Не уступают водителям степных кораблей молодые женщины. Комсомолец Болстантин Марченко скашивает ежедневно по 6,5 гектаров вместо нормы 4 гектара. Такие же показатели даёт жнец Николай Григорьев. Их машины не знают остановки.

Вожаками колхозных масс являются коммунисты и комсомольцы. Высокие образцы труда показывают на скверке хлеба член ВЛКСМ (6) Надежда Сидорова Большая. На 150—200 процентов выполняет она дневную норму.

Колхоз убрал уже 1229 гектаров.

**Т. ИВАНЕНО.**

## Борются за выполнение обязательств

Обсудив обращение краснодарцев, колхозники сельскохозяйственной артели «Путь Ворошилова», Косихинского района, (пред. тов. Панкратов) включились в социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана уборки и хлебосдачи. На 15 августа колхоз убрал 52 процента урожая, а хлебосдачки выполнил на 35,4 процента. Августовское задание за третью пятнадцатку перевыполнено вдвое.

Колхозник — инвалид Отечественной войны Фёдор Упоров — на жатке-самосброске

ежедневно скашивает по 6—6,5 гектара, вместо четырёх по норме. Всего за тринадцать дней он сжал 78 гектаров. Так же хорошо работает на жатке и недавно вернувшийся с фронта Фёдор Галдиш. С 20 июля он ежедневно перевыполняет норму в полтора раза.

Замечательные образцы на вязке снопов показывают Мария Ломанина, Мария Гаскова, Татьяна Усанова и Мария Заутольниковна. Они навязывают по 650 — 700 снопов в день.

## Организованность

**СМОЛЕНСКОЕ.** (По телефону). Колхоз «1-е августа» один из передовых в районе. Включившись в социалистическое соревнование, колхозники взяли на себя обязательство быстро убирать урожай и досрочно выполнить план хлебосдачи государству. Уборка хлеба проходит быстро. Все работают дружно, не считаясь со временем. Председатель артели тов. Незавес, недавно прибывший с фронта, сумел организовать дело так, что колхоз, не имея комбайнов, хорошо справляется с уборкой.

Дать хлеба, да и некогда, — говорит он на одном из собраний. — Мы должны убирать урожай своими силами. И, действительно, та деловитость, с которой здесь взялись за сбор урожая, чувствовалась во всём. На полях трудятся все от старого до малого. На уборке всюду преимущественно работают старшунки. Они не отстают от молодых. А некоторые из них идут впереди и даже перевыполняют норму.

**Н. ХИТРОВ.**

## Техническая консультация

## Причины неисправности узлов комбайна во время уборки и способы их устранения

Настоящей консультацией мы даём ответы комбайнерам, на их вопросы о причинах неисправности важнейших узлов комбайна во время его эксплуатации и способы устранения этих неисправностей.

**1. Почему барабан комбайна не даёт полного обмолота хлеба?**

Причины: а) низкие обороты барабана от пробуксовки ремня, муфты сцепления или неполных оборотов мотора; б) низко опущена дека или провисла одна из их ступеней; в) погнуты или сработаны штифты; г) барабан имеет осевой люфт или смещен.

**Как устранить неисправность?**

- а) нормально натянуть ремень. При правильной натяжке ремня, он при надавливании на него рукой должен давать прогиб 20—30 мм. Проверить и отрегулировать муфту сцепления, дать двигателю комбайна полные рабочие обороты; двигателю СХТЗ 1050 оборотов, 4—5—1400 оборотов, ГАЗ-НАТН—1350 оборотов; б) подтянуть деку или поднять и установить опустившуюся сторону деки на кривошип регулятора деки;
- в) выправить погнутые или заменить сработанные штифты; г) устранить осевой люфт барабана путем крепления ступок подшипников вала или шпонок.

**2. Почему ухудшается дробление зерна и сечна соломы?**

Причины: а) обороты барабана выше нормального; б) погнуты штифты; в) высоко поднята дека; г) осевое смещение барабана; д) слишком сухое зерно и солома.

**Как устранить неисправность?**

- а) дать нормальные обороты барабану (1000—1150); б) выправить штифты и не допускать постановку новых с заусенцами на рабочей части штифта;
- в) опустить деку;
- г) установить правильно барабан и устранить осевой люфт;

д) разрядить штифты деки, а отверстия для штифтов заглушить деревянными пробками.

**3. Почему барабан забивается массой?**

Причины: а) низкие или неравномерные обороты барабана; б) пробуксовка ремня; в) высоко поднята дека; г) на приёмный битев наматалась солома или битев проворачивается на валу; д) сработаны болты главного битева, и он пробуксовывает; е) пробуксовывает транспортер вихора (греб-элеватор).

**Как устранить неисправность?**

- а) установить нормальные обороты двигателя;
- б) устранить пробуксовку ремня; в) опустить деку;
- г) удалить наматывающуюся на вал солому или укрепить на валу рамку битева;
- д) поставить новые болты крепления полувалов битева;
- е) устранить пробуксовку транспортера вихора.

**4. Почему штифты барабана даме и не прогнуты цепляются за штифты деки?**

Причины: а) слабо затянута конусные ступки подшипников или вышли из пазов вала клиновидные шпонок; барабан сместился в одну сторону; б) имеются кривые, погнутые штифты в барабане или деке.

**Как устранить неисправность?**

- а) установить барабан так, чтобы между зубьями деки и барабана зазоры были одинаковыми, т. е. при поднятой деке зазоры между близкими гранями штифтов деки и барабана должны иметь 3,3 мм;
- б) сменить погнутые штифты или выправить.

**5. Почему часто забивается колосовая шнек?**

Причины: а) забита стелбями и сорняками передняя часть решета первой очистки; б) неправильно установлено качание решетного стана первой очистки.

**Как устранить неисправность?**

- а) очистить забившиеся в отверстия решета стелби и сорняки;
- б) отрегулировать работу первой очистки так, чтобы решето нормально раздало продукт первой очистки и не перегружало колосового шнека (качение решета и направление ветра вентилятора первой очистки).

**6. Почему часто не выключается предохранительная муфта?**

Причины: а) снята или подрезана контрольная трубка и пружина затянута настолько туго, что исключается возможность пробуксовки звездочки; б) контрольная трубка упирается в шайбу.

**Как устранить неисправность?**

- а) установить недостающую контрольную трубку или заменить подрезанную;
- б) установить на место шайбу, трубку установить так, чтобы она упиралась в торец диска.

**7. Почему сильно нагреваются пятни или спинки ножа?**

Причины: а) перекошен направлятель; б) туго прижаты прижимные лапки ножа или спинки ножа по своей длине имеют кривизну.

**Как устранить неисправность?**

- а) устранить перекош направлятеля пятки ножа;
- б) освободить прижимные лапки настолько, чтобы они свободно, но плотно охватывали спинку ножа.

**8. По какой причине просыпаются зерно под деку барабана?**

Причины: При обратном прокручивании барабана, забившегося стелбями, дека разошлась и между ними образовались щели, через которые просыпаются зерна.

**Как устранить неисправность?**

- Осадить вниз деку так, чтобы зазоры между секциями деки были не более 0,5 мм.

**Г. ГОЛОДАНОВ,**  
ст. инженер Главного Управления Сибири НКЗ СССР.

К гастролям Бийского государственного драматического театра



«Без вины виноватые» А. Островского. НА СНИМКАХ (слева направо) 1. Сцена из III акта ШМАГА — арт. Ф. ЛЕЩЕНКО, НЕЗНАМОВ — арт. М. АРТЕМОВ. 2. IV акт. 3. Финал IV акта. КРУЧИННИНА — А. ДУДКОВСКАЯ, НЕЗНАМОВ — М. АРТЕМОВ.

Фото И. Харина.

„БЕЗ ВИНЫ ВИНОВАТЫЕ“

Тяжел и сложен был путь русского театра в его далеком прошлом. Независим и неприглажен был дореволюционный русский театр, особенно провинциальный. Вудчи поставленными, зачастую, в невозможных условиях для настоящего творчества подлинным укладом самодержавного строя, не обладав достаточной культурой, а подчас и вовсе невежественные «служители муз» выжили жалкое существование, кочуя по «градам и весам» необъятной страны.

Отдельных актеров была также очень различная. Наряду с высококвалифицированными актерами, работавшими в крупнейших центрах страны, обладающими большим опытом, имеющими познания в творческих достижениях (как, например, арт. А. А. Дудковская), в состав труппы входили актеры лишь начинающие свой творческий путь. Художественному руководителю театра, арт. УССР, Г. В. Воловик пришлось немало поработать для создания необходимого ансамбля, без которого невозможно разрешение сколько-нибудь серьезной задачи.

Постановщики — засл. арт. УССР Г. В. Воловик и режиссер Телитченко П. П. в основном правильно подошли к раскрытию идеи пьесы. Они добились главного, что не позволило комедии превратиться в слезливую мелодраму, бережно сохранив ее правильную социальное звучание. Больше того, являясь советскими художниками, постановщики совершенно правильно обстроили ряд положений, выявляющих реалистическое понимание задачи, стоящих перед ними при постановке классического произведения. В этом смысле в спектакле радуют многие выверенные находки, поданные мягко и непринужденно.

Не в каждом городе имелось театральное здание. Зачастую в плохом сколоченном сарае, среди убогих декораций, одетые в жалкие, истертые костюмы, эти люди несли живую мысль, живое слово по родной стране.

Спектакль «Без вины виноватые» — один из так называемых «актерских» спектаклей, требующих, кроме правильного его толкования, также и превосходного актерского исполнения. В этом отношении в спектакле Бийского театра дело обстоит, к сожалению, не совсем благополучно.

Прежде всего, следует отметить артистку А. А. Дудковскую, исполняющую роль Отрадиной — Кручинной. В том, как артистка раскрывает образ талантливой русской женщины, ясно понимающей высокое значение искусства и мужественно преодолевшей все многочисленные преграды, стоявшие на ее пути — есть свое собственное понимание образа, своя индивидуальная трактовка. Это качество художника тем более ценно, так как в практике работы, особенно периферийных актеров, нередко случаи подражания уже готовым образам, в большинстве поверхностного, от чего образ нашего героя теряет свою убедительность.

Правда, в угоду сырой публике, желавшей видеть в актере только шута, ждущей только потехи, приходилось играть пошлые, бездарные пьесы, унизиться до грубых приемов, ради желания во что бы то ни стало насмешить обывателя, привлечь его внимание и тем самым повысить кассовые сборы.

На первом этапе все обстоит благополучно. Все, как будто прилично, все чисто пригодно, ничто не режет глаз. Однако же, вскоре убеждаешься, что все эти достоинства чисто монтажного порядка. Удивительным бездумием и равнодушием веет от всех этих чистеньких колесиков, подоконников, каминных и балюстрад, от всех деталей оформления. Смотришь и дивишься: что же хотел сказать художник спектакля своей работой? В чем видны его поиски образа? Нам скажут о трудных условиях, в которых приходилось работать, о недостатках материалов и преч. Но ведь как раз эти условия и обязывают художника быть более изобретательным и инициативным и призвать все свое дарование, вкус и мастерство, суметь в малом показать многое.

Мы часто пишем о театрах-гастролях, о различных ансамблях, посещающих наш край, и к сожалению, очень мало о своих. Пусть строки этой статьи несколько резки и трапы, но они имеют свою единственную цель — помочь этому многообещающему творческому организму. Мы судим так придирчиво и строго потому, что это наш театр, созданный нашей энергией и усилиями в труднейшее время. Нам дорога каждая его удача и досаден каждый промах. И вместе со строгой оценкой театра вправе требовать такого же серьезного отношения и всецелой помощи от краевых организаций, заинтересованных в дальнейшем росте театра. Это право вполне заслуживает, получив признание бийского, а теперь и барнаульского зрителя.

Мих. ШИПУЛИН.

Да, они были тружениками, эти, в большинстве бесвестные теперь люди, без вины виноватые. Виноватые только в том, что природа наградила их артистическим дарованием, заставив тем самым посвятить всю свою жизнь искусству театра.

Попавшая в лапы бесовственных спекулянтов, барышников, не обладав достаточными знаниями, они сплошь и рядом были бессильны бороться и беззащитно засасывались тинной закулисных дрязей и слезен, в атмосфере мелкой зависти и взаимного недоброжелательства, задышавшись в унизительных условиях подлинного актерского существования.

Прежде всего, это относится к изданию расходов артистом движений, подчас не совсем необходимых и уж, конечно, никоим образом не могущих заменить того, что можно выразить более глубокими средствами.

Замечательный русский драматург А. Н. Островский был не только прекрасным знатоком быта купеческого Замоскворечья — быта русского актера был также хорошо знаком ему в результате всей его работы для театра. Человек большого сердца, чуткий художник, он болел за судьбу национального театра. Он искренне страдал, наблюдая зорким глазом не веселое житье-бытье Аркашек и Шмага, искренне радовался появлению на сцене классика под названием Кручинных, сумевших вырваться из омула театральной обывальщины и широко расправивших творческие крылья, и всей душой любил тех и других за их бескорыстную любовь к искусству. Не случайно, поэтому, комедия «Без вины виноватые» является одним из лучших произведений великого драматурга. Проникнутое горячим участием к обездоленным, маленьким людям, оно, поистине, «написано кровью сердца».

Постановка комедии «Без вины виноватые» не легкая задача для театра. Она таит в себе немало трудностей. Основная тяжесть здесь ложится на постановщика спектакля, от которого зависит правильность трактовки пьесы в целом и каждого образа в отдельности, а также на исполнителей основных ролей, непосредственно доносящих до зрителя идею автора.

Железнодорожное училище № 2 (Барнаул) производит набор учащихся по специальности: пом. машинистов (образованные 6 классов, возраст от 16 лет), слесари по ремонту паровозов (4-классное образование, возраст от 14 лет). Срок обучения 2 года.

Хочется верить, что художественное чутье и серьезное отношение к искусству помогут этому имеющему прекрасные данные, растущему артисту преодолеть указанные недостатки.

Очень интересен Шмага (арт. Ф. А. Лещенко). В этой роли столько соблазнов для комикования, столько поводов для всякого рода итровых курьезов и прочих малопотенциальных вещей. Актер поступил умно и совершенно правильно, очертивая характер Шмаги мягко, сдержанно и вместе, непринужденно. Ф. А. Лещенко, безусловно, одаренный и интересный актер, к тому же прекрасно понимающий значение ансамбля.

В программе новый киножурнал «День Победы». Сеансы: в 1, 3, 5, 7, 9, 11. Голубой зал закрыт на ремонт.

Мало интересен Муров (арт. С. Я. Годов), так же, как и Дудкина (арт. Л. Баской). Некий ходок и какая-то давняя заученность мешают исполнителю этой роли создать полноценные образы. Кажется, все на месте, все как полагают: борода наклеена приличная возрасту, прилично облегает фигуру сортух, во время издается из кармана платок, во-время подносится к губам (или глазам).

Железнодорожное училище № 2 (Барнаул) производит набор учащихся по специальности: пом. машинистов (образованные 6 классов, возраст от 16 лет), слесари по ремонту паровозов (4-классное образование, возраст от 14 лет). Срок обучения 2 года.

Железнодорожное училище № 2 (Барнаул) производит набор учащихся по специальности: пом. машинистов (образованные 6 классов, возраст от 16 лет), слесари по ремонту паровозов (4-классное образование, возраст от 14 лет). Срок обучения 2 года.

Бюджет Бийского государственного драматического театра в период своей организации представлял из себя далеко не единое целое. Тут была довольно пестрая смесь школ, вкусов, художественных устремлений. Сценическая квалификация

Ликвидом Солдатской судовой управлению Западно-Сибирского пароходства доводит до сведения организаций и частных лиц о том, что Солдатская судовой ликвидируется. Претензии принимаются до 1 сентября 1945 года по адресу: Алтайский край, Петропавловский район, село Солдатово.

Ликвидом Солдатской судовой управлению Западно-Сибирского пароходства доводит до сведения организаций и частных лиц о том, что Солдатская судовой ликвидируется. Претензии принимаются до 1 сентября 1945 года по адресу: Алтайский край, Петропавловский район, село Солдатово.

ЗА РУБЕЖОМ

Проект закона о временной организации государственной власти во Франции

ПАРИЖ, 19 августа. (ТАСС). 16 августа французский совет министров утвердил новый проект закона об организации власти на то время, в течение которого будет выработываться новая конституция, т. е. на период минимум 7 месяцев после избрания учредительного собрания. Этот проект будет предложен на утверждение населения в порядке референдума. Новый закон об организации власти основан на предложении социалиста Венсана Ориоля, внесенного им во время обсуждения конституционного проекта в Консультативной Ассамблее.

Французские избиратели путем референдума в течение месяца, который начнется после принятия конституции собранием. Статья 4. Собрание имеет законодательную власть. Оно может предлагать законы наряду с правительством. В течение месячного срока, установленного для провозглашения законов, правительство имеет право требовать повторного обсуждения. Если после этого обсуждения первое голосование подтверждено абсолютным большинством членов собрания, то закон входит в силу в течение трех дней.

Итоги земельной реформы в Венгрии

БУДАПЕШТ, 19 августа. (ТАСС). Более пяти месяцев назад был опубликован декрет Временного национального правительства Венгрии о земельной реформе. На территории Венгрии было учтено 3.600.000 гектаров (гольд—0,57 га) земли, подлежащих передаче крестьянам, что составляет более двух миллионов гектаров. В это количество не включены 400—450 тыс. гектаров, принадлежавших немцам-фольксбулдам Западной Венгрии. Эти земли подлежат дополнительному разделу. По данным министерства земледелия Венгрии на 1 июля 1945 года, из 682 тыс. малоземельных и безземельных крестьян, которых комитеты нуждающихся в земле признали кандидатами на получение участков, землю получили 635 тысяч. Между этими крестьянами было разделено 3.350.000 гектаров земли.

Протесты в Юлийской Крайне против реорганизации административного аппарата

БЕЛГРАД, 19 августа. (ТАСС). Белградское радио сообщает, что союзное оккупационное командование в Юлийской Крайне издало приказ о реорганизации административного аппарата этой области. Согласно этому приказу вся область разделена на зоны, соответствующие прежним префектурам, а зоны в свою очередь разделены на общины. Во главе каждой из зон и общин стоят председатели, которым помогают члены совета, причем и те и другие назначаются союзным командованием. Этим решением практически распускаются народно-освободительные комитеты, которые народ выбрал путем тайного голосования и которые руководили борьбой против общего врага.

Реакция всецели старалась помешать земельной реформе. Основным методом саботажа государственных мероприятий являлись и являются сейчас провокационные слухи и угрозы. Реакционеры старались проникнуть в комитеты нуждающихся в земле и в другие органы, руководящие реформой, и им удалось кое-где навредить. Кое-где враги венгерского народа сумели тонко замаскировать свою деятельность, подготовили и провели фиктивный раздел земли, в результате которого крестьяне, официально получившие землю, фактически владельцами ни её, ни урожая не являлись.

Пуск варшавской радиостанции

ВАРШАВА, 19 августа. (ТАСС). Сегодня в Варшаве состоялся торжественный пуск радиостанции, полностью разрушенной немцами при отступлении. Строительство и восстановление станции производилось в соответствии с постановлением правительства Союза ССР об оказании помощи Польской республике в восстановлении столицы Польши — Варшавы и последующего постановления совета министров Временного Правительства Польши.

Сколько посольства Яковлев, начальник советской военной миссии генерал-лейтенант Шатилов, посланник Чехословакии Гейер, посол Соединенных Штатов Артур Лейн, поверенный в делах Великобритании Генке, и советник югославского посольства Крайер и другие. Выступивший перед микрофоном Б. Берут от имени польского народа выразил глубокую благодарность великому вождю СССР Генералиссимусу Сталину и всему советскому народу за огромную культурную, техническую и материальную помощь, оказываемую Советским Союзом восстановлению Польши. Он отметил огромное значение заключенного между СССР и Польшей договора о границах и заявил, что пуск радиостанции является лучшим свидетельством того, что даёт и что может принести в будущем польско-советская дружба. «Оказываемой нам помощи», — сказал Берут, — польский народ никогда не забудет. Б. Берут лично вручил особо отличившимся строителям и специалистам ордена Польской республики.

Состав японской делегации в Маниле

НЬЮ-ЙОРК, 19 августа. (ТАСС). Японская делегация, прибывшая в Манилу, состоит из 8 армейских офицеров, 6 морских офицеров и 2 гражданских лиц. Кроме генерал-лейтенанта Кавабэ, в состав делегации входят следующие лица: контр-адмирал Июкума, полковники Теран и Ямото из генерального штаба, секретарь министерства иностранных дел Юкава и чиновник генерального штаба подполковник Масасо.

Состав японской делегации в Маниле. Кроме генерал-лейтенанта Кавабэ, в состав делегации входят следующие лица: контр-адмирал Июкума, полковники Теран и Ямото из генерального штаба, секретарь министерства иностранных дел Юкава и чиновник генерального штаба подполковник Масасо.

Предстоящие переговоры Мартинеса Баррио с лидерами испанских республиканских организаций

МЕКСИКО, 18 августа. (ТАСС). По имеющимся сведениям, премьер-министр испанского республиканского правительства Хуан Негрин в ближайшие дни вручит президенту Испанской республики Мартинесу Баррио отставку своего кабинета. После этого Баррио немедленно начнёт переговоры с лидерами испанских парламентских групп, партий и организаций, созданных в эмиграции, и с другими видными деятелями.

ТРЕБУЮТСЯ:

Статистическому техникуму — ст. бухгалтер, заведующий учебной частью (обеспечивающий литературным питанием), штатные преподаватели: по математике, физике, истории, географии, английскому языку, агрозоотехнике и механизации сельского хозяйства, заведующий хозяйством, библиотечарь. Обращаться: г. Барнаул, Короленко, 108.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА НОВЫЙ ЖУРНАЛ «Моды». В 1945 году вылет 4 номера. Подписка цена 300 рублей в год. Подписка принимается Союзпечать, Социалистический пр., № 21, вех.

ГОССТРАХ СССР проводит индивидуальное, смешанное страхование жизни. Страховая сумма выплачивается: 1. При досрочном застрахованном до обусловленного срока страхования. 2. В случае постоянной (полной или частичной) утраты трудоспособности от несчастного случая. 3. В случае смерти застрахованного в период действия страхования.

БАРНАУЛЬСКОЕ ПЕДУЧИЛИЩЕ объявляет прием учащихся на 1945/46 учебный год в 1, 2 и 3 классы школьного отделения и в 1 класс дошкольного отделения. В педучилище принимаются лица обоого пола в возрасте от 14 до 25 лет с образованием не ниже 7 классов.